

# 为了和朋友有话谈,伪球迷熬夜看比赛 看球得罪老婆 男子被关门外

“什么?你不看世界杯啊?”随着南非世界杯开赛,充斥在大家耳边的都是每天的赛事。世界杯成了大家交流的主要话题。为了和朋友相处时多点共同话题,小林强迫自己熬夜看球,这下既得罪了老婆又浪费了精力。这不,昨天凌晨,他就被老婆关在了门外。

家住金坛市金城镇的小林,是一个典型的伪球迷。他身边倒是有不少真球迷,平常聚会或者QQ群聊天时,朋友们常会说到世界杯的话题。在大家的带领下,小林似乎也激情澎湃,准备和世界杯熬夜相伴,并在家准备了啤酒和卤菜。

7月7日凌晨是乌拉圭和荷兰

的半决赛,为了看这场比赛,小林做足了准备工作。但到7月6日晚上10点多钟的时候,发现香烟抽完了,就出门去买烟。谁料回来的时候他发现家里的大门打不开了,敲门也没反应。自己出门的时候,老婆和两岁的女儿都已经睡着了,难道有小偷?他拨打了老婆小丹的电话,却一直无人接听。小林越想越害怕,就打电话报警了。

民警赶到现场,发现小林家住二楼,窗户上都安装了防盗窗,并没有发现撬盗痕迹。而且小林家二楼卧室的灯也亮着。虽然民警和小林敲门很长时间,但依旧没有人答应。在万般无奈之下,民警叫来了开锁公司的工作人员,却被告知,门是从里

面反锁的,外面根本打不开。就在民警和小林一筹莫展的时候,门却打开了。

原来,小林和小丹白天都要上班,晚上回家之后,小林还要看球赛,一场不落。弄得小林上班都没精神,为看球的时候提精神,小林还在家里抽烟,有时候还要邀请几个朋友一起来看球,家里搞得乌烟瘴气,小丹早上起来还要搞卫生。虽然小丹多次跟小林提意见,可他总是听不进去,还说这是男人的事情。小丹这次真火了,明明就是一个伪球迷,还这么疯狂,好端端的一个家,就因为怕被别人笑话落伍,才做出这些事情。于是小丹就趁小林外出买东西的时候,将门反锁起来。没想到

把警察都惊动了,还叫来了开锁公司的人。小丹发现后连连跟民警打招呼。

小林说自己身心疲惫,都不想看球了,可是不看比赛就会“落伍”。他说,自己平常其实很少看球,关注世界杯,很多是周围的环境使然,身边的朋友、同事们讨论的话题,最近全是世界杯,自己不看的话,完全就搭不上话。于是,小林决定好好看看几场比赛,恶补一下足球知识,以便与大家有共同语言。“哪料看球比上班累多了,还搞得家庭不和睦。”小林说他这样完全是虚荣心作祟,自己跟自己过不去。从今天起,他再也不会做伪球迷了。

徐志辉 刘劲松

## 欠了17年的债 法院帮他要了回来

手捧着等了17年的欠款25万元,新北区孟河镇65岁的巢大爷老泪纵横,“没想到这么多年,你们始终没有放弃执行,帮我讨回了这笔钱,我打心眼里感谢你们!”

事情还得从1993年说起,那时同村村民汤某的丈夫想搞副业做点小买卖,便向沾点远亲的巢大爷开口借了5万元钱。当时这点钱对于只靠种地为生的巢大爷一家来说可不是一笔小数目。不顾家人的反对,好心的巢大爷就向亲戚朋友拼凑了5万元钱借给了汤某的丈夫。世事难料,汤某的丈夫不幸遭遇车祸不治身亡。

面对汤某家突如其来的变故,巢大爷深表同情。但是那5万元也是自己借别人的,眼看还款期限临近,拿什么还呀?无奈,只能将汤某告上法院,要她替亡夫偿还这笔借款。丈夫死了,买卖无人打理也经营不下去,汤某还要照顾身患先天残疾的儿子,孤独无助的汤某日子过得举步维艰,哪有能力偿还欠款?曾几次欲一走了之,看着无辜的孩子,汤某最终还是回头了。

一边是盼款心切的巢大爷,一边是身无分文的汤某,执行法官陷入了两难的境地。这一切,巢大爷全看在眼里,在征得他本人同意后,当时的管辖法院只好于1994年6月13日裁定暂时中止了此案的执行。

十几年来,巢大爷为了这5万元钱五次三番到汤某家讨要均无果,得罪了亲戚朋友不说,还因此跟老婆长期不和,身心疲惫。而汤某也许不堪承受催债压力,竟神不知鬼不觉地带着儿子奔走他乡,来了个“溜之大吉”。得知这一消息,巢大爷如遭雷击,本来还抱有的一线希望彻底破灭了。

时间一晃十几年过去了。2008年,常州行政区域调整,案件被移交到了新北区法院执行局。法院多方查找始终不见汤某的下落,但这并没有影响执行法官的执著。今年5月,沉默多年的巢大爷抱着试试看的心态走进了新北区法院的大门,提请恢复执行,法院果断启动了执行程序。

执行法官在调查中发现,被执行人汤某已改嫁,现定居丹阳,但汤某没有工作,无其他可供执行的财产。情况不容乐观,如果再次让巢大爷空手而归,对这位65岁的老人而言将是多大的打击啊!执行法官考虑到双方当事人原是同村村民,又有亲属关系,便打起了“亲情牌”,从人情、法理出发,让汤某认识到巢大爷这十多年来因这笔钱所承受的巨大压力;另一方面说服巢大爷能够体谅汤某母子的生活艰辛,尽可能地宽限还款。一番劝导下,宽容的巢大爷终于和汤某达成了和解。

王芳 葛小林

## 英雄归来

昨天11:00,武警水电五支队参加青海玉树抗震救灾的五名官兵代表从青海抵达常州。新北区区委常委、统战部部长李西宁,人力资源局局长、区双拥办主任花震亚及区民政局局长周志刚等领导亲自到常州火车站迎接抗震代表并向抗震英雄献花。

王玉 葛小林/文  
葛小林/摄



## 网购假发票,虚开金额达300万元 赚钱走歪道,煤老板栽了

“人无横财不富,马无夜草不肥”,这是周明十分信仰的从商准则。正是基于这种思想,经过数年的商海搏击,周明逐渐走上了发迹的道路,但也就是在这种念头的支配下,伸了不该伸的手,虚开增值税发票300万元逃避税收。

### 试水: 网购了一张大额假发票

数年前,30多岁的周明只身从老家四川来到苏南打工,经过打拼成了一个小老板。

席卷全球的金融危机发生之后,周明敏锐地意识到了商机,他看准了当地企业多,对能源需求特别大这一市场行情后,做起了煤炭经营生意。说干就干,周明的“江苏明达能源科技有限公司”很快挂牌营业了,公司主营煤炭。可事情并非他想的那么简单,由于刚刚入行,对煤炭经营一无所知,很快他便陷入了危机之中。

2009年9月的一天,公司里显得格格处冷清,周明坐在办公室的电脑桌前。此时,一个电话打到了他的手机上,有生意做了,他赶紧拿起了电话。“小周吗?最近我们这边需要点煤,听说你做这个的,我们想试用一批。”电话竟是一个当地知名企业打来的。难得有这样的业务机会给自己,周明欣喜若狂,很快谈妥了价格,连连承诺:“行行,保证质量,货到付款。”对方企业临别还不忘特别关照一句:“我们是正规企业,结账时必须把发票一并开过来。”

就这样,一笔数万元的业务就做成了。周明略算了一下自己的利润,不禁喜上眉梢。他细心核算了一下,开一张增值

税发票,就得缴百分之十七的税,如果此时弄张假发票充一下,不就又可以赚钱了吗?为了省下开票的钱,精细的周明打起了虚开增值税发票的主意。

想到这,周明很快付诸实施,不久,他通过网络搞到了一张大额的假发票,假发票便随货送到了对方企业,对方企业会计也没有发现破绽,周明顺利地结账,拿钱,走人,初次试水便尝到甜头,周明心里又是一阵狂喜,暗暗佩服自己的聪明才智。

### 风暴: 公安成立专案小组

6月5日下午,金坛经侦大队联合税务部门开展的信息平台交流会如期开展,会议对阶段性的“打击假发票”专项行动进行了新的部署和研究,税务稽查和经侦民警再次交流到了一起。在一个小会议室里,经侦大队长黄祥生对一张盖有“江苏明达能源科技有限公司”印章的大额假发票看得入神,从事经侦多年的经验告诉他,这个假发票几乎可以乱真,不借助税务稽查员手中的专业检测工具,简直就看不出。

接下来,金坛市公安局经侦大队从各业务部门抽调精干侦查员组成专案小组,但在前期侦查中,侦破工作曾一度陷入僵局,民警在侦查中发现,该公司因是周明个人管理为主,管理十分混乱,基本无账可查,原来的财务、员工也是东拼西凑,下落不明,销售收入、员工工资等会计账册也已入为湮灭。且销售区域涉及的地区十分分散,遍及安徽、浙江等多省市,客观上给取证带来了困难。

但专案组成员重新梳理侦查思路,将突破口放在了运输、销售、货款回收等各个主要环节,不辞劳苦地调取20余个银行资金往来账户,又去相关部门调取运输单证,周明虚开假发票的证据事实渐渐一一浮出了水面。然而就在此时,消息灵通的周明逃走了。

### 翻船: 在北京藏点被抓捕

随着一系列的证据被锁定,周明涉嫌犯罪的事实将被法律追究。“想逃跑,没那么简单,给我上网追逃。”担任专案组总指挥的黄祥生大队长一声令下,周明的身份信息很快被输入网上情报会战资料库,一张抓捕的大网依次拉开了序幕。

2010年6月28日一个闷热的早晨,周明在北京的一个隐蔽的潜藏地点刚刚安顿下来没几天,便被戴上了锃亮的手铐,看到严阵以待的金坛刑警严肃的表情时,他只得乖乖上了驶向金坛的警车,心中不住哀叹:“我太小看公安了”。

原来,一心想发财的周明在公司经营过程中,为了追求高利润,早就打起了蓄意偷逃利税的主意,他通过上网聊天,知道了使用假发票逃税的方法,为了寻找假发票,他多次在网上秘密购买,对所购的假发票还要细心观察,确认不会有危险后才使用。就这样,及至案发,周明在经营江苏明达能源科技有限公司期间,竟累计作案30余次,虚开增值税发票金额已超过300余万元。7月5日,周明被依法批准逮捕。(文中人物除民警外均系化名)  
季麓强 葛小林

## 》讨个说法

### “电动车害人” 老伯千里来常维权获赔

家住新疆霍城的消费者石老汉去年买了一辆常州横山桥某公司生产的电动车,但其怀孕的儿媳在骑行过程中因为车架断裂导致摔倒后出现流产先兆。气愤不已的石老汉和经销商一道来到常州找厂家索赔。经消协调解,石老汉最终获得赔偿。

据介绍,石老汉家住新疆霍城县一个小镇上,2009年6月10日他在当地的经销商处购买了一辆常州横山桥某公司生产的电动车。但在电动车使用大半年之后便出现了意外。今年4月26日,石老汉怀孕的儿媳像往常一样驾驶着电动车外出,在行驶的过程中车架忽然断裂,老汉的儿媳随之摔倒在地,随即被路过的行人送往医院。经过医院观察,老汉的儿媳出现流产先兆,医院方要求住院保胎。骑车也能骑出飞来横祸,对于电动车的质量,石老汉实在气不过,于是找当地的经销商讨个说法。面对石老汉的索赔要求,经销商也进退两难,赔吧,这笔费用实在是太高了,找生产厂家追讨又说不清,不赔吧,于情于法都说不过去。于是两人一合计,决定一起到常州找生产厂家索赔。

来到常州之后,石老汉拨打了12315向消协投诉。横山桥消协随即与石老汉取得了联系,并约好时间一起前往生产厂家解决此问题。在消协的积极介入下,厂家与消费者一致达成赔偿协议,包括住院费用等直接损失和来投诉的路费与食宿费在内,共计5000元人民币,更换前叉一只,一次性了结。  
时兴和 刘国庆

## 》灵机一动

### “钱被朋友借走了” 一个电话保住他的积蓄

凌晨遭遇持刀抢劫,歹徒要他说出银行卡密码。他撒了一个谎,成功骗过歹徒,卡里的几万元保住了。警方很快将6名歹徒抓获。昨日,韩某等6人因涉嫌抢劫被警方刑事拘留。

今年25岁的张先生是安徽人,7月5日凌晨二点多钟,张先生到兰陵路一家ATM机存钱,刚存好出来,对面来了一个男的,与他打招呼。这人张先生不认识,就问他有什么事。这时,那男子将他拉到边上,对他说:“有人找你,我们到边上说话。”

张先生就跟他走到边上的一个老小区。这时又围上来几个年轻男子,其中一个男的上来就打他,叫他拿钱。张先生这才知道遇到歹徒了。张先生赶紧说自己没钱。哪知,一男子立刻亮出一把刀来,抵着他的肚子。

张先生无奈,掏出身上仅有的20元钱,还有一只手机。歹徒又搜出一张银行卡。张先生有点急了,因为加上他刚存的钱,里面有五六万,这都是他几年打工挣的,绝不能让歹徒抢走。

一名歹徒让他说出银行卡密码。张先生就骗歹徒说,刚才他是到银行查账的,朋友的钱还没汇过来,“卡里只有几块钱。”几名歹徒不信。张先生说:“你把手机还我,我打电话给你们听。”

恰好在前不久,一个朋友借了他1000块钱没还。张先生就借机拨通了朋友的电话,问他啥时还钱,还把朋友骂了一通。张先生还把电话给几名歹徒听。几名歹徒真信了,叫张先生赶紧滚,又抢走了他的手机。

张先生赶紧找了家公用电话报了案。兰陵派出所民警调阅了案发现场的监控,很快发现了这伙人的踪迹。7月6日凌晨,这伙人又在一浴室附近抢劫路人,被警方全部抓获。

嫌犯韩某交代说,他们都是安徽人,白天上网,晚上就潜藏在ATM机附近的绿化带中,看到有人取款出来就趁机抢劫。这伙人交代,他们还在和平北路一带抢劫取款人多起。目前,案件在进一步审理中。  
沈肖渊 葛小林